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Examen.

1. Jeu bayésien a somme nulle

On regarde un jeu bayésien a somme nulle avec deux joueurs. On suppose que J2 a deux
types de jeu appelés A et B et que la probabilité (connue par les deux joueurs) pour que
J2 soit de type A est 1/3. Les tableaux de paiements sont

1 0 -1 2
type A: (_1 3) typeB.( 1 _1)

(a) Vérifier que ni le jeu de type A ni le jeu de type B possede un équilibre de Nash pur.

(b) Calculer les les équilibres de Nash mixtes pour le jeu de type A et pour le jeu de
type B.

(c) Ecrire la matrice des espérances de paiement du jeu bayésien transformant ainsi ce
jeu en un jeu a somme nulle a information complete usuel.

(d) Justifier qu'il n’y a pas d’équilibre de Nash bayesien pure.
(e) Calculer toutes les équilibres de Nash bayésien mixtes.

(f) On rappelle que dans notre modélisation de ce jeu bayésien J2 choisit au début du
jeu un couple de stratégies - une stratégie pour le jeu de type A et une pour le jeu
de type B (il a 4 possibilités). Le jeu mixte consiste alors pour J2 en un choix de
probabilités qi, ¢o, g3, q4 avec ¢ +q2+q3+q4 = 1, et il joue chaque couple de stratégies
avec la probabilité correspondante. On regarde le jeu d'un autre angle. Au début du

jeu J2 va connaitre son type. J2 se décide alors de jouer la stratégie mixte (%, %) si
le jeu de type A et la stratégie mixte (%, %) si le jeu est de type B. Montrer que ceci
consiste a un jeu mixte comme on le connait et donner le quadruplet de probabilités

correspondant.

2. Jeu bayésien (pas a somme nulle)

On regarde un jeu bayésien a somme nulle avec deux joueurs. On suppose que J2 a trois
types de jeu appelés A, B et C et que la probabilité (connue par les deux joueurs) pour
que J2 est de type A (resp. B) est A/6 (resp. 2)\/6). Les tableaux de paiements sont

. (172) (07_1) . (270) (171) (1’1) . (_172)
type A: ( (—1,-1)  (3,2) ) type B.< (1,1) (=1,0) (1,—1) ) type C’.< (1,—1) )

?

(a) Trouver (s’il y en a) en fonction de A\ les équilibres de Nash en stratégies pures.



